

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Правительство Российской Федерации, обсудив ситуацию, сложившуюся в ходе работы VII съезда народных депутатов, обращение Президента России к народным депутатам и гражданам страны, считает необходимым заявить следующее:

1. В сложившейся ситуации, когда многочисленные шаги Президента, направленные на достижение жизненно важных компромиссов были с порога и в самой резкой форме отвергнуты, Президент не только мог, но и в силу своей исторической ответственности перед народами России был обязан обратиться к народу как высшему арбитру любых политических решений. Народ является естественным и абсолютным гарантом демократии и стабильности в стране. И этих его прерогатив не может заменить ни Президент, ни съезд, ни иной государственный институт.

У нас нет оснований сомневаться в уме, трезвомыслии, ответственности российского народа. Он уже доказывал эти качества в сложнейших ситуациях. Докажет и на этот раз.

2. Суть заявления Президента России сама опровергает множасьщиеся спекуляции относительно "неконституционности" и "конфронтационности" его действий. Предложение Президента находится в строгом соответствии с Конституцией и законами Российской Федерации, не выходит за ясные рамки демократических процедур. Речь идет не о противопоставлении исполнительной власти законодательной, подрыве принципа разделения властей, а о создании условий его эффективного осуществления, о том, кто персонально будет, в соответствии с волей народа, выполнять исполнительные и законодательные функции. Досрочные выборы Президента или Съезда - нормальная демократическая процедура в демократической стране.

Дело лишь за тем, чтобы обеспечить спокойные условия для волеизъявления народа, а затем всем государственным институтам

обеспечить неукоснительное выполнение принятого россиянами решения. Правительство России сделает все, что в его силах, чтобы гарантировать верховенство воли и выбора народа.

Правительство России категорически против нагнетания страстей и политической истерии, попыток излишне драматизировать и дестабилизировать ситуацию.

3. Правительство продолжает вести будничную работу по обеспечению нормального функционирования народного хозяйства, прежде всего тех его отраслей, от которых зависит жизнеобеспечение населения, бесперебойная деятельность транспорта, своевременная доставка продовольствия.

Правительство продолжает действовать в рамках программ и углубления экономических реформ, неотложных мер по оздоровлению экономики, делая все возможное и необходимое для скорейшего выхода российской экономики из кризиса, обеспечения законности и правопорядка, прав и свобод граждан.

Правительство России не даст вовлечь себя в политическую возню, будет тесно сотрудничать с президентом, Верховным Советом, местными органами власти, профсоюзами, хозяйственниками для решения важнейших вопросов укрепления российской экономики и государственности в интересах всех россиян.